

英首相致信欧盟 申请延期“脱欧”

欧盟委员要求英方 必须尽快告知下一步举措

英国首相鲍里斯·约翰逊 19 日致信欧洲联盟，申请英国延期脱离这一地区组织，但他没有在信中署名。

约翰逊在另外一封致欧盟的署名信中说，他认为延期“脱欧”将损害各方利益。

“实质”阻挠

英国议会下院 19 日召开特别会议，原定表决政府 17 日与欧盟达成的新版“脱欧”协议，但会议先行表决并通过一项修正案，迫使约翰逊致信欧盟、请求延期“脱欧”。

议会下院以 322 票赞成、306 票反对，通过独立议员奥利弗·莱特温提议的修正案，要求政府先完成“脱欧”协议所关联的立法程序，再将协议交由议会表决。

由于这一修正案获得通过，对

新版“脱欧”协议的表决取消。

议会 9 月通过法案，规定如果议会 10 月 19 日以前没有通过“脱欧”协议或同意“无协议脱欧”，首相必须致信欧盟、申请延期“脱欧”。

约翰逊多次声称，无论发生什么情况，他将引领英国 10 月 31 日如期“脱欧”。他在修正案 19 日通过后告诉议会，“不会与欧盟磋商延期‘脱欧’”，随后依照法律规定，致信欧盟申请延期“脱欧”。

“无奈”写信

尽管“妥协”，约翰逊当天向欧盟发出两封信。一封没有署名、篇幅较短；一封署名，篇幅较长。

约翰逊在没有署名的信件中写道，议会通过的法案要求他申请将“脱欧”期限延长至 2020 年 1 月 31 日，他因而致信欧洲理事会主席唐纳德·图斯克。

在没有署名的信件中，约翰逊称呼图斯克为“唐纳德”，而不是另一份信件中的“主席”，同时说英国议会没有批准新版“脱欧”协议是“错失良机”。

约翰逊说，他当天在议会讲话时提到延期“脱欧”所产生的“破坏性影

响”；延期“脱欧”“将损害英国以及我们欧盟伙伴的利益”，同时将损害英欧关系。

约翰逊告诉图斯克，他认为英国依然有可能 10 月 31 日以前“脱欧”。

路透社、英国广播公司等媒体以消息人士为来源报道，除上述两封信，英国政府向欧盟发出第三封信，署名是英国驻欧盟大使蒂姆·巴罗，解释政府申请“延期”是为遵守议会通过的法案。

反对派议员指认约翰逊没有致欧盟的信上签名是“藐视议会和法律”。

“分手”不易

图斯克 19 日晚些时候在社交媒体“推特”写道，欧盟方面收到英方延长“脱欧”的申请，他将与欧盟领导人磋商如何回应。

路透社报道，尽管因为英国“脱欧”之路“漫长和曲折”而感到“厌倦”，欧盟领导人仍然可能同意英国延期“脱欧”。

欧盟委员会说，英方必须尽快告知下一步举措。法国总统埃马纽埃尔·马克龙说，英国延期“脱欧”“不符合任何人的利益”。

约翰逊 19 日说，他将按照莱特温修正案的要求，尽快推动关联新版“脱欧”协议的立法在议会通过，以守住他重申多次的 10 月 31 日“脱欧”底线。

议会下院领袖雅各布·里斯-莫格说，政府拟 21 日将关联新“脱欧”协议的法案交由议会讨论和表决。但议会下院议长约翰·伯科说，他 21 日将确定政府是否能送交法案并由议会表决。

英国议会下院设 650 席。依照

规则，在没有议员弃权情况下，法案获得通过需要至少 318 票，而不是过半赞成票。

据新华社电



伦敦数万民众游行呼吁举行第二次“脱欧”公投。

新华社图

【评论】 迷失的“脱欧” 迷惘的民主

自 2016 年 6 月英国举行全民公投以来，“脱欧”话题热度持续不减，政府与议会也一直打得不可开交，但“脱欧”前路至今依然迷茫。约翰逊上任后，将议会视为实现自己“脱欧”目标的一大障碍，动用合法程序对抗议会对政府“脱欧”计划的阻挠，使本来就紧张的府院关系更加对立。

19 日的投票结果一经宣布，约翰逊便很快明确表示，不会按照议会的表决结果寻求欧盟再一次同意推迟“脱欧”。然而，尽管约翰逊内心极不情愿，还是被迫按法律行事。几小时之后，欧洲理事会主席图斯克就宣布，欧盟方面已收到来自英国的延长“脱欧”期限申请信。

此次投票结果再次暴露英国保守党与工党之间以及英国政府与议会之间在“脱欧”问题上的严重分歧。正如一些英国媒体指出的那样，

投票结果让社会不同阶层、不同地区以及不同经济地位的人们之间的裂痕进一步扩大，没有任何一个单一的选择能够弥补。

一些英国有识之士已经开始从源头上反思英国“脱欧”屡次陷入困境的主要原因。英国《金融时报》首席经济评论员马丁·沃尔夫日前发文说，英国政客们就“脱欧”这一极具争议、严重撕裂社会的话题举行公投时严重准备不足，“将公投结果硬塞进英国议会制度，是造成各方合法性出现对抗的源头”。

《金融时报》和《旗帜晚报》等英国报纸曾先后发表评论说，准备不足、对形势过分乐观、轻视欧盟以及对“脱欧”带来的代价与后果预计不足等因素造成了“脱欧”陷入持续困境。美国《纽约时报》则感慨“脱欧”局面的混乱显现民主机制“陷入危机”。

颇具讽刺意味的是，在如今的英国政坛，“民主”这个旗号却频繁成为政客们捍卫自身立场、打击政敌的武器。在围绕“脱欧”的攻守战中，不少支持“脱欧”派和支持“留欧”派人士都不约而同地指责对方是“民主的敌人”。

然而，民主并非存在于真空，一旦民主的解释权掌握在有人个人政治私心、善于见风使舵的投机分子手里，民主就可能变了味道。以民主名义推行的“脱欧”方案反而给民主本身造成伤害，甚至让民主程序陷入“越合法越失效”的怪圈。沃尔夫等人评论说，英国“脱欧”走到今天这一步，“脱欧派”和“留欧派”双方均难辞其咎。

“脱欧”的分裂延宕越久，对英国的伤害越深。英国民众众期盼英国政坛弥合分歧，形成共识，盼望脱欧“马拉松”早日结束。据新华社电

金融科技绽放互联网之美 中信银行亮相乌镇

10 月 20 日，备受瞩目的第六届世界互联网大会将在浙江乌镇拉开帷幕。作为智慧金融的前沿，中信银行带着金融科技的前沿理念和最新应用亮相乌镇。

从渠道到产品，让金融成为随时的必需品

中信银行早已在数字化转型上下好了“先手棋”。在渠道转型上，中信银行手机银行 App 历经了 5 次升级。为关照视力不佳的客户，中信银行在业内率先推出“点击按钮”和“语言交流”两种不同的操作体验，打造以“有用 (effective)、有趣 (enjoyable)、有情 (emotional)”为核心的“有温度”服务新范式。

在开放生态上，中信银行的出国金融服务极具特色。“环球一站通”整合同业和垂直行业资源及场景，为客户提供优质的

“金融+非金融”服务。

中信银行即将推出新颖的悦动理财。首期即将上线的是“步数理财”产品，将客户在手机银行 App 端的活跃行为与生活行为、投资收益行为进行关联，为客户提供高活跃、高收益的生活及理财信息。

智慧的大脑，有温度的心

中信大脑作为智慧中台，构筑起智慧化、集中化、敏捷化的运营体系，随取随用，为数字化经营提供支撑。

中信大脑平台已具备了为零售、对公、托管、合规等多领域提供智能化服务的能力。今年 1 月至 8 月，智能推荐引擎已累计推动理财销售达 1314.1 亿元，购买客户量达 24.8 万户。